

## **Posudok na habilitačnú prácu Samuela Abraháma, M.A., PhD.**

### **„Crisis of European Identity: In the Mirror of Central Europe and Slovakia“ „Kríza európskej identity: v zrkadle Strednej Európy a Slovenska“**

Už z prvých častí predloženého textu habilitačnej práce Samuela Abraháma, M.A., PhD. je zrejmé že sa autor predloženej téme venuje rovnako pedagogicky ako aj vedecky dlhodobo, čo sa veľmi pozitívne odrazilo na jej kvalitatívnej úrovni.

Napriek tejto skutočnosti však treba zdôrazniť, že vonkoncom nešlo o úlohu jednoduchú o čom koniec koncov svedčí mimoriadne široká paleta názorov v politických, akademických ale aj laických kruhoch k uvedenej problematike. Tomuto konštatovaniu bola autorom prispôbená aj štruktúra práce, ktorá pozostáva z ôsmich kapitol, rozšíreného úvodu a slovenského abstraktu. Na prvý pohľad tieto síce pôsobia mimoriadne autonómnym dojmom a ak by si mal oponent vytvoriť názor len na základe obsahu, tak dokonca navzájom takmer nesúvisiaco, avšak ich dôslednejšie preštudovanie čitateľa textu postupne utvrdzuje o pravom opaku, a to vrátane záverečnej kapitoly, ktorá sa na záver atypicky venuje liberalizmu v Európe a na Slovensku.

Za mimoriadne pozitívum predloženej habilitačnej práce možno tiež hodnotiť fakt, že text je v jej rámci písaný zrozumiteľným avšak adekvátne odborným spôsobom, čo ho priam predurčuje k neskoršiemu publikovaniu. V neposlednom rade je potrebné vyzdvihnúť výbornú úroveň angličtiny, čo okruh perspektívnych čitateľov výrazne zväčšuje.

Za drobné negatívum práce možno hodnotiť najmä niektoré časti jej formálnej úpravy, v rámci ktorej sa objavujú najmä rôzne druhy formátovania, resp. riadkovania textu, ale aj drobné preklepy či štylistické chyby, ktoré by sa pri podobných typoch prác už objavovať nemali.

Samuel Abrahám, M.A., PhD. predloženou habilitačnou prácou preukázal veľmi dobrý teoretický a v istom zmysle dokonca i praktický prienik do vymedzenej problematiky, schopnosť samostatného tvorivého prístupu a logickej argumentácie. Rovnako dobre pritom možno hodnotiť aj jej metodologickú úroveň, ktorá preukazuje zodpovedajúcu orientáciu autora v jednotlivých skúmaných problémoch.

Aj na základe tohto konštatovania mám za to, že habilitačná práca Samuela Abraháma, M.A., PhD. spĺňa po obsahovej stránke všetky kritériá kladené na tento druh prác. Preto ju odporúčam na predloženie v rámci habilitačnej obhajoby a po jej úspešnom priebehu navrhujem udelenie vedecko-pedagogickej hodnosti docent (doc.) autorovi.

V Banskej Bystrici 28. 3. 2013



doc. PhDr. Martin Klus, PhD., MBA